

## 第四届社工宣传周开幕

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李晓林)“社工让社区更美好。”昨日上午,这句温馨而醒目的标语与春风做伴,飘扬在紫荆山广场——由省市民政、社工部门以及金水区民政局共同举办的第四届社工宣传周在此拉开帷幕。3月21日是第11个国际社工日,这次为期7天的省市三级联动活动就是为社工日“暖场升温”的。

记者在活动现场注意到,29家机构中有19家来自金水区。金水,已成为全市社工组织的主阵地、主战场。自2011年开始,金水区就先行先试,在全区实施社工发展“六个一工程”(即:设置一批公益岗位、打造一支专业队伍、培育一批民间机构、开发一批服务项目、建立一套工作机制、形成一个制度体系),强力推进社会工作发展。截至2016年年底,全区共有民间社工服务机构25家、街道级社工机构10家,行业协会1家;全区先后累计投入资金4500余万元,服务领域覆盖社区建设、社会福

利、社会救助等10多个领域。金水区先后被国家民政部授予“全国社会工作人才队伍建设试点示范区”“全国社会工作服务标准化示范区”荣誉称号。

据悉,启动仪式后,全省社会工作机构将陆续组织开展“社工进机关”“社工进社区”“社工进校园”和“社工进企业”的“四进”活动,以及“推进三社联动,助力社区发展”——河南省社区治理创新与社会工作高峰论坛。

## 遥感监测排查高污染车辆

### 我市将陆续在多区域安装该系统 监测过程仅需0.8秒

本报讯(记者 侯爱敏)随着物流业的快速发展,以柴油车辆居多的物流车辆,产生污染不可小觑。昨日上午,市环保局机动车污染监察支队对市内物流企业车辆尾气排放进行抽测,以督促物流企业车辆达标排放。

监察支队工作人员表示,物流企业以柴油车居多,如果司机操作不当,过猛踩油门、燃烧不充分的情况下,容易出现冒黑烟

的现象,对空气污染较为严重,影响人民群众的身体健康。当日上午,市机动车污染监察支队的流动监测车,开赴河南德信物流公司,对该公司的20辆物流车辆开展停放地排气污染监督抽测。据悉,这20辆车均为该公司2016年3月至4月的新进车辆,检测结果全部达标。

据了解,从3月份开始,我市交警支队抽调民警、机动车污染监察支队抽调工作

人员,组成四个综合执法组,在市区四个方向设立四个流动站点,对出入市道路上行驶的机动车开展监督性抽检。截至目前,共抽检车辆975辆,并已将189辆尾气超标车辆下达了环保限期整改通知书。另据悉,我市下一步将陆续在全市多区域、多点位安装固定式遥感监测系统。该系统对车辆信息进行捕获、抓拍,并自动显示车辆车牌号码和污染物排放情况,整个过

程只需要0.8秒。未来,遥感监测将成为我市道路筛查高排放、高污染车辆的重要手段。

环保部门同时建议,市民如发现道路有行驶冒黑烟的车辆可以拍下车牌,拨打12369 投诉热线或通过微信举报平台“12369 环保举报”举报,经环保部门核实无误后,对举报人员按照一辆超标车奖励100元标准予以奖励。



## 城管工商食药联合执法 近两千平方米 夜市广场被取缔

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王彦斐)昨日上午,由丰庆路执法中队牵头,联合“四室一庭”公安警务室、区食药监局、区工商局、交警五大队、消防队以及该局直属中队等20余人对渠东路东岸尚景小区东门夜市广场强制进行取缔。

本次联合执法行动共出动执法车辆20余台次,执法人员120余人,清理夜市摊位20余处,登记保存四轮架子车16辆、冰柜9台、烧烤炉2个、大型立招广告牌2个,近2000平方米的夜市广场被依法强制取缔。

本次活动属于“夏病春治”,对于夏季即将到来的夜市烧烤油烟污染、噪音扰民、灯箱乱设、食客车辆随意停放等城市病提前介入,给予针对性的治疗。

## 二七区行政执法局 专项整治改善辖区环境

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 魏忠喜)为迎接全国文明城市考评,国家卫生城市复审,二七区城市管理行政执法局主动出击,精准发力,对辖区市容环境秩序进行专项整治、再提升,确保“双迎攻坚”工作落到实处,引向深入。

3月18日下午5点至3月19日凌晨2点,区行政执法局利用周末休息时间调集100余名执法人员,20余台执法车辆,10台装载机,重点对嵩山路百姓广场大型违章搭建进行气割拆除;对百姓广场周边乱堆乱放、乱贴乱画、乱设地锁等市容乱象进行集中整治;对政通路人和路交叉口、政通路交通路交叉口、兴华街汉江路交叉口、长江路京广路交叉口等重点区域的占道夜市进行清理取缔。集中行动中,共登记保存大型“工字钢”60余根、占道推车30余辆、机动车2辆、机动三轮车5辆,其他各类占道物品100余件。

据该局相关负责人介绍,下一步,将坚持以城市精细化管理为抓手,通过错时执法、延时执法、定人定岗、联合执法、堵疏结合、巡查督办等长效管控手段,全力突破管理难点、补齐工作短板,出实招、动真格、求实效,全面实现“双迎攻坚”工作的精细提升。

## 城东路街道办事处 对照标准整治“六小”门店

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)近日,管城区城东路街道办事处联合区卫生局、食药局、工商局等相关职能部门对辖区“六小”门店对照标准进行整治。“六小”门店整改30多家,完善防鼠设施120多个,确保全天候、全时段规范辖区环境。

为加强辖区环境整治力度,城东路街道办事处组织社区人员对辖区无主管居民卫生死角、乱堆乱放、小广告开展集中清理,同时对健康教育专栏进行更新,防鼠设施进行补充和完善,并联合区卫生局、食药局、工商局等相关职能部门对辖区“六小”门店对照标准进行整治,对商户营业执照、卫生许可证、工作人员健康状况等情况进行排查登记,办理有效证照,建立相关台账,完善各类设施,清理卫生死角。先后清理生活垃圾、建筑垃圾、各种废弃杂物30车,清除卫生死角300余处,“六小”门店整改30多家,完善防鼠设施120多个,清理整顿废品回收点5家,确保区域环境常态化。

## 36名中学教师接力 撰写成长专业故事

本报讯(记者 赵文静 通讯员 魏景)昨日,由郑州12中36名教师续写的专业故事《我的专业故事从这里开始》正式集结成册。

如何利用一张A4纸,做一个能够立在桌面上的结构?《一张A4纸难倒英雄汉》是郑州12中研究性学习专任教师张红勤所写的关于研究性学习的课堂实践研究。课堂上,张老师要求学生用A4纸做结构,高度越高者得分越多。一连五节课,学生围绕一张A4纸做结构,随着工具和命题的变化,学生们的脑洞大开,做出了形态各异的结构,同时也感受到了创新思维和动手创造的魅力。

“任教初期”和“任教十余年”,教同一节课是否不尽相同?语文老师祁振要则以两个不同时期对《林教头风雪山神庙》一课学习目标设置时的不同心境,撰写了《成长藏在往昔的比较中——从两次确定学习目标的不同思考中看到的》。信息技术老师王飞结合自身经历撰写了创客故事《地心游记》,故事以一名学生的成长为线索,全面展现了创客爱好者在创客学习过程中的变化和心路历程。

一本不算太厚的册子,却记录了老师们在专业成长过程中的点滴变化,渗透了老师们对各自专业的理解。

“针对自己的专业写故事,这还是头一次。”语文老师徐俊颖说,续写专业故事的方法能让自己将教育教学中的一些方法及及时地总结归纳出来,是课后反思即高于反思层面,有利于自身成长。

说到整理这本专业故事的初衷,教师发展中心主任王东喜介绍说:“我们计划用‘故事’的形式来记录老师们专业发展途径,虽然讲好这个故事不容易,但大家只要沿着正确的道路,‘不忘初心’,总会有不一样的收获。”



## 巧手公交志愿者 废纸变为艺术品

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 白晶 文/图)3月21日是世界森林日,为宣传节约资源、倡导保护环境,昨日,郑州公交志愿者在快速公交北三环丰乐路站内举行了“折纸手工艺展”。一张张

废弃的广告单页在志愿者手中,变成了一件件精美的“艺术品”,其中有惟妙惟肖的卡通动物,也有精美别致的花艺造型,引得过往市民驻足观看。

公交志愿者闫茜告诉记

者,公交站台上经常出现乘客丢弃的广告单页,志愿者们就利用业余时间,制作了这些折纸作品,并特意在站台将这些作品展出,让市民看到“废物”也能变成艺术品,以此呼吁大家保护环境,节约能源。

## “共享汽车”悄现绿城

记者 张玉东 实习生 石琳 文/图

近日,在“共享单车”热度不减的同时,市民安先生在普惠路榆林南路拍到一辆“共享汽车”,难道未来汽车在郑州街头也可随处租开?

### 什么时间在郑正式运营

昨日15时,记者赶到现场看到,这是一辆豫A牌照的“力帆330EV”电动汽车,车身印着“盼达用车”及“扫码0元用车”的二维码。通过扫描二维码,记者与客服取得了联系。

工作人员范先生介绍说,该公司“共享汽车”预计4月20日正式投入运营,初步投放一二百台,投放点主要在机场、火车站、郑东新区及管城区,今年预计共投放900台。往后,市民可在就近站点租车、就近站点还车,从而达到“共享汽车”的理念。

### 如何使用 价格多少

范先生介绍,该“共享汽车”全国统一价:19元/小时,129元/天。

如何租车?范先生说,客户下载APP后,需要手机进行注册,后台会对用户身份信息和驾照信息进行审核(前提是驾照驾龄须超6个月,累计扣分不超9分)。

押金怎么交?范先生说,只要芝麻信用分大于650分,可免押金租车;如果不足需支付1000元押金租车。

### 发生交通违法怎么办

范先生说,公司会对违法情况进行每日更新,如果发现在用户租赁期间出现交通违法情况,公司会



第一时间联系用户,并请用户尽快自行处理交通违法,若未处理,将在用户接到电话的第8个工作日冻结用户账号,若15个工作日内还未处理交通违法,将被视为违约。到时,公司将从保证金中扣除违约金,违约金每天按照需缴纳违法罚款的6%进行扣除,上限为1000元。用户如果一直不处理交通违法,公司将通过法律途径来维权。

如果用户通过芝麻信用免保证金授权用车,芝麻信用将扣去用户的芝麻信用分数,这将对用户的个人征信产生影响。

### 发生交通肇事怎么办

范先生说,如车辆不慎出险,请用户在保障人身安全的情况下,立即致电客服热线,处理事故相关事宜。客户不得擅自处理并维修,车

辆需由保险公司定损后由盼达进行维修处理。

事故当场划分责任,确定车损的,或设定一个车损额度,则不需要客户垫付。此外,车损金额较大的、重大事故、人员伤亡的,均须客户垫付费用,保险理赔金额到达盼达用车指定账户后,以实际理赔金额返还客户。

### 车辆丢失怎么办

范先生说,如用户在用车过程中发现车辆丢失,请尽快致电客服中心。客服人员在接到用户的电话后会第一时间进行处理,及时跟踪找寻车辆,若最终未找到车辆,用户需按照车辆丢失时的价值进行赔偿。请用户在停放时选择安全的停车位进行停放,用户有义务确保用户所租车辆的安全。

## 请爱护“共享单车”



车座被损坏



慢车道上随意停放



车牌被污损

我市“共享单车”遍地开花,在方便市民出行的同时,近日也出现了诸多不和谐的现象。不少“共享单车”在慢车道上随意停放,车牌、车座等被人损坏,市民呼吁使用者注意社会公德,爱护“共享单车”。

本报记者 丁友明 摄